
数学Ⅰ ２次不等式の解法 演 習 ( )年( )組( )番( )
じ ふ と う し き かいほ う えん しゆ う

１．次のグラフから，2 次不等式の解を読み取りなさい。
つぎ じ ふ と う し き かい よ と

(1) y＝ x2 ＋ 3x＋ 2 (2) y＝ x2 － 5x＋ 6
y y

1 1

o 1 x o 1 x

x2 ＋ 3x＋ 2 ＞ 0 x2 － 5x＋ 6 ≧ 0

x2 ＋ 3x＋ 2 ＜ 0 x2 － 5x＋ 6 ≦ 0

(3) y＝ x2 ＋ 4x＋ 3 (4) y＝ x2 － 6x＋ 8
y y

1 1

o 1 x o 1 x

x2
＋ 4x＋ 3 ＞ 0 x2

－ 6x＋ 8 ≧ 0

x2
＋ 4x＋ 3 ＜ 0 x2

－ 6x＋ 8 ≦ 0

(5) y＝ x2
＋ 3x (6) y＝ x2

－ x － 2
y y
1 1

o 1 x o 1 x

x2 ＋ 3x＞ 0 x2 － 6x＋ 8≧ 0

x2 ＋ 3x＜ 0 x2 － 6x＋ 8 ≦ 0

1(7) y＝ x2 ＋ 2x＋ 2 (8) y＝ 2x2 － 8x＋ 82
y y

1 1

o 1 x o 1 x
1

x2 ＋ 2x＋ 2 ＞ 0 2x2 － 8x＋ 8 ≧ 02

1
x2 ＋ 2x＋ 2 ＜ 0 2x2 － 8x＋ 8 ≦ 02

(9) y＝ x2 ＋ 6x＋ 10 (10) y＝ x2 － 3x＋ 3
y y

1 1

o 1 x o 1 x

x2 ＋ 6x＋ 10 ＞ 0 x2 － 3x＋ 3≧ 0

x2 ＋ 6x＋ 10 ＜ 0 x2 － 3x＋ 3≦ 0

２．次の 2次方程式を因数分解を利用して解きなさい。
つぎ じ ほ う て い し き い んす うぶ んか い り よ う と

(1) x2 ＋ 3x ＋ 2 ＝ 0 (2) x2 － 5x＋ 6 ＝ 0

(3) x2 ＋ 4x ＋ 3 ＝ 0 (4) x2 － 6x＋ 8 ＝ 0

(5) x2 ＋ 3x ＝ 0 (6) x2 － x－ 2 ＝ 0

３．次の 2次方程式の解がないことを示せ。
つぎ じ ほ う て い し き かい し め

(1) x2 ＋ 6x ＋ 10 ＝ 0 (2) x2 － 3x＋ 3 ＝ 0

４．次の 2 次不等式を解きなさい。
つ ぎ じ ふ と う し き と

(1) x2 － 5x ≧ 0 (2) x2 － 1 ＜ 0

(3) x2 ＋ 6x ＋ 9 ＞ 0 (4) x2 ＋ 2x ＋ 1≦ 0

(5) x2 － 4x － 5 ＞ 0 (6) x2 － 2x ＋ 3≦ 0

(7) x2
＋ 4x ＋ 4 ≧ 0 (8) x2

－ 4x ＋ 3＜ 0

(9) x2 － 5x ＋ 7 ≧ 0 (10) x2 ＋ 8x ＋ 16 ＜ 0


